
 

„A Határtalanul! program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, melynek keretében 

magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vesznek részt a 

szomszédos országok magyarlakta területein, így személyes tapasztalásokat szereznek a 

külhoni magyarságról.” 

A Bajai III. Béla Gimnázium 7.A osztálya 2023. májusában a Gömör tájegység kincseivel és 

lakóival, a palócokkal, valamint a tájegységre jellemző népi kultúrával ismerkedhetett meg. 

A három napos osztálykirándulás első napján meglátogattuk Somoskő várát, mely impozáns 

vulkáni csúcsra épült, s amelyről csodálatos kilátás nyílik a környékre. Évtizedekig csak a falu 

széléről lehetett csodálni, mivel pár méterrel került a trianoni határ mögé. Ma már 

szerencsére a határok átjárhatóságával gond nélkül meglátogathatjuk a várromot és a hegy 

oldalában, szintén Felvidékhez tartozó geológiai érdekességet, a bazaltorgonákat és a 

kőtengert. Látogatást tettünk Gömör vármegye egykori székhelyén, Rimaszombatban. 

Felkerestük a gazdag Gömör-Kishonti Múzeumot, amely átfogó képet ad a Gömör-kishonti 

régió történelmének és természetének gazdagságáról és sokrétűségéről, majd 

megtekintettük a szépen felújított Tompa-téren Petőfi Sándor és Tompa Mihály egész alakos 

szobrát. A tervezett íjász bemutató sajnos betegség miatt elmaradt. 

A második napon Kassára utaztunk, ahol a dómban megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc 

szarkofágját. A dermesztően hideg szél ellenére kirándulást tettünk a meseszép Szádelői-

völgyben. Este Rigó Béla hagyományőrző népművész avatott minket be a gömöri 

kézművesség rejtelmeibe, továbbá Máté Gyöngyi kézműves a gömöri gyöngyfűzés titkaiba. A 

dernői néptáncosok fergeteges mulatságot szerveznek részünkre, tánctanítással. 

A harmadik napon meglátogattuk a krasznahorkaváraljai magyar tannyelvű Alapiskolát és 

Óvodát. Andrássy Franciska és Dénes mauzóleuma Krasznahorkaváralján egyedülálló 

szecessziós műemlék, figyelemreméltó szobrászati alkotások találhatók a mauzóleum 

parkjában is. Alsósztregován a Madách Imre szülőkastélyában berendezett csodálatos, 

interaktív múzeumot tekinthettük meg. Este elcsigázottan, de élményekkel gazdagon értünk 

haza. 



 



 



 



 



 



 



 



 

 


